
Exercise 1 Calc. : 7
Michel n’a pas envie de répondre au téléphone quand on l’appelle.
Il laisse sonner et note le nombre de sonneries avant que la personne au bout du fil ne raccroche.
Il a obtenu les résultats suivants :

7; 3; 8; 6; 8; 5; 4; 5; 3; 6; 2; 6; 9; 1; 2; 7; 5; 8; 7; 6

5 marks Construire le diagramme en boîte de cette série.

Exercise 2 Calc. : 7
Le salaire moyen de 10 employés du département A d’une société est de 1 840 .
Le salaire moyen de 20 employés du département B est de 1 600 .

5 marks Déterminer le salaire moyen de l’ensemble des employés de cette société.

Exercise 3 Calc. : 3
On a testé 150 élèves d’une école pour savoir combien de mots français ils peuvent retenir en une
minute.
Les résultats sont donnés dans le tableau ci-dessous :

Nombre de mots Nombre d’élèves Effectif cumulé
15 11 11
16 21 32
17 33 p
18 q 99
19 38 137
20 13 150

1.4 marks Déterminer les valeurs de p et q.

2.3 marks Déterminer la médiane du nombre de mots retenus.

3.3 marks Calculer la moyenne du nombre de mots retenus.

4.3 marks Déterminer l’écart interquartile pour cette série.

5.4 marks Construire le diagramme en boîte de cette série.



Exercise 4 Calc. : 7



Exercise 5 Calc. : 3





Exercise 6 Calc. : 7



Exercise 7 Calc. : 3

Exercise 8 Calc. : 7
5 marks El número de libros que un grupo de 100 personas lee anualmente está comprendido entre 1 y 8.

Hay una persona que lee 9 libros al año. Conocemos los siguientes parámetros:

Q1 = 2, Me = 3, Q3 = 4, 5.

Dibujar un diagrama de caja y bigotes para esta distribución.



Exercise 9 Calc. : 3
En una clase de 4.ř ESO se ha realizado un examen final de tipo test que constaba de 30 preguntas.
El número de respuestas correctas conseguidas por cada uno de los estudiantes de esa clase han
sido:

15 10 30 5 25 30 25 10 15 20
20 25 5 25 30 20 10 5 15 30

1.5 marks Resumir estos datos mediante una tabla de frecuencias, indicando la frecuencia absoluta, la
frecuencia acumulada y los porcentajes acumulados.

2.5 marks Representar gráficamente el polígono de frecuencias, utilizando el eje "X" para el número de
respuestas correctas y el eje "Y" para los porcentajes.

3.5 marks Calcular con la ayuda de la tabla y de la calculadora los siguientes parámetros: Mediana, los
cuartiles primero y tercero, la media, la varianza y la desviación típica.

Exercise 10 Calc. : 7
Sur une période de trois mois, on a relevé le nombre de jours d’absences de 10 employés d’une
même entreprise. Voici les valeurs obtenues :

2; 6; 0; 4; 3; 2; 10; 8; 0; 1

4 marks Calculer le nombre moyen de jours d’absences, ainsi que la médiane et les quartiles.



Exercise 11 Calc. : 3
20 marks Pendant le mois de juin 2020, on a relevé chaque jour la température moyenne pendant la journée.

Le tableau ci-dessous donne, pour chaque température, le nombre de jours où cette température
a été relevée. Par exemple, il y a eu 5 jours où la température moyenne était 17ř.

Température (en ř) 11 12 13 14 16 17 18 19 20 21 24
Nombre de jours 1 1 4 1 2 5 6 3 3 2 2

1. Représenter cette série statistique par un diagramme en bâtons.

2. Calculer la température moyenne µ pendant ce mois.

3. Expliquer comment on effectuerait le calcul de l’écart-type σ de cette série statistique. On
ne demande pas d’effectuer le calcul, seulement d’expliquer la démarche.

On admet dans la suite que σ ≈ 3, 2.

4. (a) Déterminer la médiane Med et les quartiles Q1 et Q3 de cette série statistique.
(b) Au-dessus d’un axe, construire la boite à moustaches de cette série statistique.

Laisser un espace de plusieurs centimètres en-dessous de l’axe.

Voici les relevés pour le mois de juin 2013.

Température (en ř) 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 21 22 24
Nombre de jours 1 1 1 4 4 6 4 3 1 2 1 1 1

Voici les informations obtenues avec GeoGebra pour cette nouvelle série statistique.

5. Lire sur cet écran : la moyenne µ′, l’écart-type σ′, la médiane Med’ et les quartiles Q’1 et
Q’3.

6. Construire la boîte à moustaches de cette nouvelle série au-dessous de l’axe construit à la
question 4.b.

7. Ecrire un texte de quelques lignes comparant ces deux séries statistiques, en utilisant le plus
grand nombre possible d’éléments obtenus dans les questions précédentes.


